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1.Οφέλη Φοιτητών/Φοιτητριών

Η  Πρακτική  Άσκηση  αποτελεί  εκπαιδευτική  δραστηριότητα  μέσω  της
οποίας δίνεται η ευκαιρία στους/στις φοιτητές/τήτριες να βιώσουν μία
πιλοτική μετάβαση από την ακαδημαϊκή ζωή στην αγορά εργασίας, καθώς
παρέχεται η δυνατότητα να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία σε τομείς οι
οποίοι είναι άμεσα συνυφασμένοι με τις σπουδές τους, να αναπτύξουν τις
δεξιότητες τους και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους.  

2.Πρακτική Άσκηση Τμήματος

Η Πρακτική  Άσκηση  στο  Τμήμα  μπορεί  να  πραγματοποιηθεί  μέσω του
μαθήματος με τίτλο ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ και κωδικό ΓΕΩ 497. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

(όπως εγκρίθηκε στην 7η/18.12.2024 Συνέλευση με θέμα
Επικαιροποίηση ΠΑ)

Πρακτική Άσκηση 

Κωδικός Μαθήματος ΓΕΩ 497

Εξάμηνο ΣΤ’-Z'

Κατηγορία μαθήματος Μάθημα Επιλογής (ΕΕ)

Αριθμός πιστωτικών 
μονάδων (ECTS)

2,5

Διάρκεια Πρακτικής Άσκησης
(ακέραιοι μήνες)

 2 μήνες 

Εβδομαδιαίο  σύνολο  ωρών
Π.Α. σε φορέα υποδοχής

Πλήρους Διάρκειας (35-40 ώρες)

Περίοδος υλοποίησης*
Εαρινό  εξάμηνο  κατά  τους

μήνες  Ιούλιο-Αύγουστο,  ή  σε

εξαιρετικές  περιπτώσεις

δύναται  να  υλοποιηθεί  σε

διαφορετικό διάστημα

Γενική κατηγορία - Κριτήρια 
εισαγωγής

Oι  ελάχιστες  προϋποθέσεις  για  τη
συμμετοχή στην πρακτική άσκηση που
οφείλει  να  έχει  ο/η  φοιτητής/τρια
είναι: 
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-να  δηλώσει  το  μάθημα  εντός  του
χρονικού  διαστήματος  που  ορίζει  το
Τμήμα, 
-να  βρίσκεται  στο  6ο ή  μεγαλύτερο
εξάμηνο.

Τύπος  Υπολογισμού  Μορίων
(κοινός  για  όλα  τα
Τμήματα)**

Αλγόριθμος υπολογισμού λαμβάνοντας
υπόψη αριθμό μαθημάτων και μέσο όρο
βαθμολογίας.

Όπου: 

X=  Αριθμός  επιτυχώς  εξετασθέντων
μαθημάτων 

Y= Αριθμός μαθημάτων που οφείλουν
να έχουν επιτυχώς εξετασθεί συνολικά
έως και το εξάμηνο που βρίσκεται ο/η
φοιτητής/τήτρια

Ζ= Μ.Ο. Βαθμολογίας

Συντελεστής βαρύτητας = 0,5

Παραδοτέα που απαιτούνται 
για την ολοκλήρωση της 
Πρακτικής Άσκησης:

 Ηλεκτρονική Αξιολόγηση 
Πρακτικής Άσκησης από 
ασκούμενους/ες, Επόπτες/τριες 
και Φορέα Υποδοχής

 Υπογεγραμμένα αντίτυπα 
σύμβασης Πρακτικής Άσκησης

 Ε3.5 Έναρξης – Λήξης από το ΠΣ
ΕΡΓΑΝΗ 

 Συνοπτική αναφορά**.
 Βεβαίωση Ολοκλήρωσης από 

Φορέα Υποδοχής
 Σε περίπτωση 

συγχρηματοδοτούμενου 
προγράμματος: ότι απαιτείται 
από το πρόγραμμα.

*Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και κατόπιν συνεννόησης με τον/την Τμηματικό 
Υπεύθυνο/η μπορεί να πραγματοποιηθεί σε διαφορετική περίοδο. Σε κάθε 
περίπτωση δεν μπορεί να είναι μικρότερη από δύο (2) μήνες. Υπάρχει δυνατότητα
επέκταση της χρονικής διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης έως 6 μήνες με 
αποζημίωση από το Φορέα Υποδοχής.
** Συνοπτική αναφορά που περιλαμβάνεται στην ηλεκτρονική αξιολόγηση της ΠΑ
στο σημείο όπου η/ο ασκούμενη/ος κάνει την αξιολόγηση της ΠΑ.

Βασικά στοιχεία Πρακτικής Άσκησης
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Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά
Πρόσωπα  Δημοσίου  Δικαίου  (Ν.Π.Δ.Δ.),  Οργανισμούς  Τοπικής
Αυτοδιοίκησης  (Ο.Τ.Α.)  α’  και  β’  βαθμού,  Νομικά  Πρόσωπα  Ιδιωτικού
Δικαίου  (Ν.Π.Ι.Δ.)  και  επιχειρήσεις,  εφεξής  καλούμενους  «Φορείς
Υποδοχής»,  υπό  την  καθοδήγηση  του/της  Επόπτη/τριας  του  Φορέα
Υποδοχής  και  την  εποπτεία  διδάσκοντος/ουσας  του  Προγράμματος
Σπουδών.

Η  Πρακτική  Άσκηση  πραγματοποιείται  αποκλειστικά  στους  χώρους
εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους
ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τήτρια παρευρίσκεται.  Αν ο/η ασκούμενος/η
φοιτητής/τήτρια  μετακινηθεί  εκτός  των  άνω  χώρων  στο  πλαίσιο  της
Πρακτικής Άσκησής του, τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής βαρύνουν
τον φορέα υποδοχής.

Υπεύθυνος/η Πρακτικής Άσκησης του μαθήματος είναι μέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π.,
Ε.Ε.Π.  ή Ε.Τ.Ε.Π.  το οποίο  έχει  οριστεί  με απόφαση Συνέλευσης.  Εκτός
του/της Υπεύθυνου/ης Πρακτικής Άσκησης, με απόφαση Συνέλευσης έχει
οριστεί  τριμελής  Επιτροπή  Πρακτικής  Άσκησης  και  τριμελής  Επιτροπή
Ενστάσεων.  Η  Επιτροπή  Πρακτικής  Άσκησης  ορίζει  Επόπτη/τρια
Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούμενο/η φοιτητή/τήτρια. Η πρόοδος του/της
φοιτητή/τήτριας   ελέγχεται  από  τον/την  Επόπτη/τρια  Πρακτικής
Άσκησης,  με  άμεση  ή  έμμεση  επικοινωνία  με  τον/την   αντίστοιχο/η
επόπτη/τρια του φορέα (επίσκεψη στο χώρο της ΠΑ, τηλεφωνικά, μέσω e-
mail).  Ο/Η  επόπτης/τρια  του  φορέα  επιβλέπει  τους/τις  φοιτητές/τριες
κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης και εκτιμά την απόδοσή τους
συμπληρώνοντας ένα τυποποιημένο έντυπο αξιολόγησης το οποίο αφορά
στη  συνέπεια,  στη  συνεργατικότητα  και  την  απόδοση  του/της
φοιτητή/τήτριας, μέσω του ΟΠΣ  του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Η  εκτίμηση  του/της  επόπτη/τριας,  γνωστοποιείται  στον/στην
αντίστοιχο/η  ακαδ. επόπτη/τρια, ο/η οποίος/α κάνει την τελική κρίση για
την  απόδοση  του/της  φοιτητή/τήτριας  συνεκτιμώντας  την  έκθεση
πεπραγμένων  του/της  φοιτητή/τήτριας  και  προτείνει  τη  σχετική
βαθμολογία στον/στην Υπεύθυνο/η της ΠΑ. Τέλος, η βαθμολογία του/της
φοιτητή/τητριας κατατίθεται στη Γραμματεία από τον/την Υπεύθυνο/η.

Σε Σύμβαση που  υπογράφεται  μεταξύ  του  Πανεπιστημίου  Αιγαίου,  του
Φορέα  Υποδοχής  και  του/της  φοιτητή/τήτριας,  αναφέρονται  οι  ειδικοί
όροι  που  ισχύουν  κατά  την  υλοποίηση  της  πρακτικής  από
φοιτήτριες/φοιτητές  στον  Φορέα  Απασχόλησης,  καθώς  και  οι
υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που έχει ο/η κάθε συμβαλλόμενος/η στο
πλαίσιο αυτής.

Συμμετοχή φοιτητών και φοιτητριών
Απαραίτητη  προϋπόθεση  συμμετοχής  στην  ΠΑ  είναι  η  δήλωση  του
αντίστοιχου  μαθήματος  κατά  τη  διάρκεια  των  εγγραφών  εαρινού
εξαμήνου.  Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φοιτητές/τήτριες που βρίσκονται
στο 6° ή μεγαλύτερο εξάμηνο σπουδών.  

Στην  Πρακτική  Άσκηση  δεν  μπορούν  να  συμμετέχουν  αλλοδαποί
φοιτητές/τριες που φοιτούν στο Τμήμα μέσω του Προγράμματος Erasmus.
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Φοιτητές/τριες που έχουν παρακολουθήσει το μάθημα Πρακτική Άσκηση
σε προηγούμενο έτος δεν μπορούν να συμμετέχουν εκ νέου. 

 Οι  διαθέσιμες  θέσεις  Πρακτικής  Άσκησης  του  Τμήματος  κατ’  έτος
ορίζονται  αρχικά  βάσει  σχετικού  αλγορίθμου,  ωστόσο  δύναται  να
τροποποιηθούν  βάσει  της  διαμορφωθείσας  συνολικής  ζήτησης  θέσεων
Πρακτικής  Άσκησης  σε  επίπεδο  Πανεπιστημίου  Αιγαίου  και  των
διαθέσιμων πόρων του Προγράμματος.

Κριτήρια επιλογής

Όταν  η  Πρακτική  Άσκηση  δεν  είναι  υποχρεωτική για  την  επιτυχή
ολοκλήρωση του Προγράμματος Σπουδών, αν ο αριθμός των διαθέσιμων
θέσεων  δεν  επαρκεί  για  την  κάλυψη  του  συνόλου  των  αιτήσεων  των
ενδιαφερομένων φοιτητών/τριών του προγράμματος, τότε εφαρμόζονται
τα παρακάτω κριτήρια επιλογής:

Σε  περίπτωση  ισοβαθμίας και όταν ο αριθμός των θέσεων είναι
μικρότερος των αιτήσεων,  για την κατάταξη λαμβάνεται υπόψη ο μέσος
όρος βαθμολογίας. 

Αν  και  πάλι προκύψει ισοβαθμία,  προτεραιότητα δίδεται σε φοιτητές
μεγαλύτερων ετών. 

Αν και πάλι υπάρχει ισοβαθμία, τότε γίνεται κλήρωση.

Ο τύπος υπολογισμού μορίων για την κατάταξη είναι κοινός για όλα τα
τμήματα και εφαρμόζεται ως εξής:

=(X/Y*0,5)+(Z/10*0,5)

Αλγόριθμος υπολογισμού λαμβάνοντας υπόψη αριθμό μαθημάτων και μέσο
όρο βαθμολογίας.

Όπου: 

X= Αριθμός επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων 

Y=  Αριθμός  μαθημάτων  που  οφείλουν  να  έχουν  επιτυχώς  εξετασθεί
συνολικά έως και το εξάμηνο που βρίσκεται ο/η φοιτητής/τήτρια

Ζ= Μ.Ο. Βαθμολογίας
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Συντελεστής βαρύτητας = 0,5

Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή -
Ενστάσεις 

Η  διαδικασία  υποβολής  αιτήσεων,  καθώς  και  οι  ημερομηνίες,
ανακοινώνονται  στην  ιστοσελίδα  του  Τμήματος  ή/και  στην  ιστοσελίδα
της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών-Φοιτητριών. Μετά την επιλογή των
φοιτητών/τριών  από  την  Επιτροπή  Πρακτικής  Άσκησης,  τα  προσωρινά
αποτελέσματα  αναρτώνται  στην  ιστοσελίδα  του  Τμήματος  ή/και  στην
κεντρική ιστοσελίδα της Πρακτικής Άσκησης Πανεπιστημίου Αιγαίου.  

Οι  φοιτητές/τήτριες,  που  δεν  έχουν  επιλεγεί  (και  εφόσον  συντρέχει
λόγος),  έχουν  το  δικαίωμα  να  καταθέσουν  ηλεκτρονικά  ένσταση  (σε
ειδική φόρμα/έντυπο) στη Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών-Φοιτητριών του
Πανεπιστημίου Αιγαίου εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την
ανάρτηση  των  αποτελεσμάτων.  Οι  ενστάσεις  εξετάζονται  από  την
αρμόδια Επιτροπή Εν  στάσεων Πρακτικής Άσκησης  που έχει οριστεί με
απόφαση  του  αρμόδιου  Οργάνου  του  Προγράμματος  Σπουδών.   Ο
οριστικός  πίνακας  επιλεγέντων/επιλαχόντων  φοιτητών/τητριών  που  θα
πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται  από τη Συνέλευση του
Τμήματος και αναρτάται κατ΄ ελάχιστον στην ιστοσελίδα του Τμήματος.

Επιλογή φορέων υποδοχής ΠΑ

Η  Επιτροπή  Πρακτικής  Άσκησης  του  Τμήματος,  σε  συνεργασία  με  τη
Μονάδα  Υποστήριξης  Φοιτητών-Φοιτητριών,  υποστηρίζουν  τους/τις
φοιτητές/τήτριες  στην  εύρεση Φορέα  Υποδοχής  για  τη  διεξαγωγή  της
Πρακτικής Άσκησης. Αποτελεί ευθύνη του/της Υπεύθυνου/νης Πρακτικής
Άσκησης του Τμήματος η διαδικασία έγκρισης του Φορέα υποδοχής, του
αντικειμένου  απασχόλησης  και  του  διαστήματος  υλοποίησης,
λαμβάνοντας υπόψη τους περιορισμούς που τίθενται από το πρόγραμμα,
εφόσον  πρόκειται  για  πρόγραμμα  χρηματοδοτούμενο  /
συγχρηματοδοτούμενο ή και την κείμενη νομοθεσία.

Η  Επιτροπή  Πρακτικής  Άσκησης  μπορεί  να  τοποθετήσει  τον/την
φοιτητή/τήτρια σε Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόμενους ή να
εγκρίνει  Φορέα  Υποδοχής,  που  ο/η  φοιτητής/τήτρια  έχει  προτείνει  ο/η
ίδιος/α. 

Για  λόγους  ηθικής  δεοντολογίας,  ο/η  φοιτητής/τήτρια  δεν  μπορεί  να
πραγματοποιήσει  την  Πρακτική  του  Άσκηση  σε  φορέα  με  νόμιμο
εκπρόσωπο συγγενικό  του πρόσωπο (π.χ.  γονείς,  θείοι,  κλπ)  και για το
λόγο αυτό υποβάλλει αντίστοιχη Υπεύθυνη Δήλωση κατά την υποβολή της
αίτησής του/της.

Σε  κάθε  περίπτωση,  η  καταχώριση  και  διάθεση  θέσεων  πρακτικής
άσκησης για φοιτητές πρώτου  κύκλου σπουδών  υποστηρίζεται από  το
ειδικό   Πληροφοριακό  Σύστημα   ΑΤΛΑΣ  της  ανώνυμης  εταιρείας   του
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Ελληνικού  Δημοσίου  με  την  επωνυμία  «Εθνικό  Δίκτυο  Υποδομών
Τεχνολογίας  και  Έρευνας Α.Ε.»  (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.  Α.Ε.).  Για  τους σκοπούς  του
Γενικού Κανονισμού  για την Προστασία  Δεδομένων (ΕΕ L 119) και του ν.
4624/2019  (Α’  137),  το  Υπουργείο  Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και
Αθλητισμού ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως
Εκτελούσα  την  Επεξεργασία  για  λογαριασμό  του  Υπουργείου  Παιδείας,
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  Οι Φορείς Υποδοχής μεριμνούν για την
καταχώριση  και  διάθεση  θέσεων  Πρακτικής  Άσκησης  στο  ειδικό
Πληροφοριακό  Σύστημα  ΑΤΛΑΣ.  Η  δημοσίευση,  καταχώριση  και
αντιστοίχιση στο σύστημα ΑΤΛΑΣ κάθε θέσης πρακτικής άσκησης όσον
αφορά στους/στις φοιτητές/τήτριες του πρώτου κύκλου σπουδών, είναι
υποχρεωτική.

Επίσης  ο  φορέας  υποδοχής  μεριμνά  για  την  έγκαιρη  αναγγελία  της
έναρξης και λήξης της Πρακτικής Άσκησης του/της φοιτητή/τήτριας στο
Π.Σ.  ΕΡΓΑΝΗ,  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία  και  την  έγκαιρη
αποστολή των αντιγράφων δήλωσης (έντυπα Ε3.5 Έναρξης & Λήξης) στο
Γραφείο  Πρακτικής  Άσκησης  της  Μονάδας  Υποστήριξης  Φοιτητών-
Φοιτητριών.

Αλλαγή Φορέα Υποδοχής –Διακοπή Πρακτικής
Άσκησης

Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπής της Πρακτικής
Άσκησης  εφαρμόζονται  όσα  ορίζονται  στον  Κανονισμό  Πρακτικής
Άσκησης  του  Ιδρύματος  (παρ.  3.4  Αλλαγή  Φορέα  Υποδοχής  -  Διακοπή
Πρακτικής Άσκησης)

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών
Οι φοιτητές/τήτριες στους χώρους διεξαγωγής της Πρακτικής Άσκησης
υποχρεούνται να ακολουθούν τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας,
καθώς και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το Προσωπικό του φορέα
υποδοχής. Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης οφείλουν να υποβάλλουν τα
δικαιολογητικά σύμφωνα με τις οδηγίες που θα τους δοθούν από το Τμήμα
ή/και  το  Γραφείο  Πρακτικής  Άσκησης  της  Μονάδας Υποστήριξης
Φοιτητών- Φοιτητριών. 
Ειδικότερα: 

 Ο/η φοιτητής/τήτρια πριν την έναρξη της Πρακτικής του/της
Άσκησης  πρέπει  να  ακολουθήσει  τις  οδηγίες  που  θα  του
δοθούν  από τον/την  Υπεύθυνο  Πρακτικής  Άσκησης,  τον/την
Ακαδημαϊκό/ή Επόπτη/ρια ή την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης
ή/και τη Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών-Φοιτητριών σχετικά
την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης.

 Ο/Η  φοιτητής/τήτρια  οφείλει  να  τηρεί  τα  οριζόμενα  στον
παρόντα  Εσωτερικό  Κανονισμό  Πρακτικής  Άσκησης  του,
καθώς  και  στον  Κανονισμό  Πρακτικής  Άσκησης  του
Ιδρύματος.
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 Κατά  τη  διάρκεια  της  Πρακτικής  Άσκησης,  αν  ο/η
φοιτητής/τήτρια  απουσιάσει  για  λόγους  προσωπικούς  ή
λόγους  υγείας  και  δεν  υπάρχει  σχετική  πρόβλεψη  στον
Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης ή στην υπογραφείσα σύμβαση,
η σύμβαση δύναται  να παραταθεί  αναλογικά με τις ημέρες
απουσίας,  μετά  από  αίτημα  του/της  φοιτητή/τήτριας  προς
τον/την Επόπτη/ρια Πρακτικής Άσκησης, τη σύμφωνη γνώμη
του  Φορέα  Υποδοχής  και  την  έγκριση  της  Επιτροπής
Πρακτικής Άσκησης.

 Ο/Η  φοιτητής/τήτρια  στον  χώρο  της  Πρακτικής  Άσκησης,
υποχρεούται να ακολουθεί  τους κανονισμούς ασφαλείας και
εργασίας  ως  και  κάθε  άλλη  ρύθμιση  που  ισχύει  για  το
Προσωπικό  του  Φορέα  Υποδοχής.  Αυθαίρετες  απουσίες  ή
παράβαση των κανονισμών του εργασιακού χώρου μπορούν
να  οδηγήσουν  στη  διακοπή  της  Πρακτικής  Άσκησης.  Στην
περίπτωση αυτή, ο/η φοιτητής/τήτρια δύναται να επαναλάβει
την  Πρακτική  Άσκηση,  σύμφωνα  με  όσα  αναφέρονται  στον
Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος.

 Για  την  επιτυχή  ολοκλήρωση  της  Πρακτικής  Άσκησης,  ο/η
φοιτητής/τήτρια  υποχρεούται  να  υποβάλλει  οποιαδήποτε
στοιχείο/δικαιολογητικό  του/της  ζητηθεί  από  τον/την
Υπεύθυνο/η Πρακτικής Άσκησης ή/και τη Μονάδα Υποστήριξης
Φοιτητών-Φοιτητριών,  μέσα  σε  συγκεκριμένες  ημερομηνίες
που ορίζονται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης.

 Ο/Η φοιτητής/τήτρια οφείλει  να  ενημερώνει  άμεσα τον/την
Επόπτη/ρια του για οποιαδήποτε πρόβλημα προκύψει κατά την
διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης.

 Κατά την πρώτη ημέρα παρουσίας του/της φοιτητή/τήτριας
στη θέση της άσκησης πρέπει να επιβεβαιώσει τη δήλωση της
άσκησης στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ από το Φορέα Υποδοχής ζητώντας
γραπτό  αντίτυπο  της  αναγγελίας  πρόσληψης  με  το  ορθό
διάστημα  της  άσκησης.  Προσοχή,  στην  περίπτωση
άσκησης  χωρίς  αναγγελία  πρόσληψης  (έναρξης  και
λήξης) η άσκηση δεν δύναται να αποζημιωθεί. 

 Ο/Η  φοιτητής/τήτρια  δεν  μπορεί  να  ορκιστεί  πριν  την
ολοκλήρωση  της  Πρακτικής  του/της  Άσκησης,  αφού  η
Πρακτική Άσκηση αποτελεί εκπαιδευτική δραστηριότητα του
Προγράμματος Σπουδών. Μπορεί όμως να έχει ολοκληρώσει
τις  ακαδημαϊκές  του/της  υποχρεώσεις  και  να  μην  έχει
καταθέσει αίτηση ορκωμοσίας.

 Κατά  τη  διάρκεια  της  Πρακτικής  Άσκησης,  ο/η
φοιτητής/τήτρια δικαιούται αδείας μίας (1) ημέρας ανά μήνα
Πρακτικής  Άσκησης,  για  λόγους  προσωπικούς,  υγείας  ή
εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις).  Ο/Η φοιτητής/τήτρια μπορεί
να χρησιμοποιήσει τις ημέρες απουσίας, είτε τμηματικά, είτε
συνολικά  κατά  τη  διάρκεια  της  Πρακτικής  Άσκησης.  Στην
περίπτωση  που  θέλει  να  κάνει  χρήση  της  άδειάς  του  για
προσωπικούς  ή  εκπαιδευτικούς  λόγους,  τότε  θα  πρέπει  να
ενημερώσει με email για την απουσία του/της δύο (2) ημέρες
νωρίτερα τον οριζόμενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την
πλευρά  του  Ιδρύματος,  τη  Μονάδα  Υποστήριξης  Φοιτητών-
Φοιτητριών και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που
δεν  ενημερώσει  δύο  (2)  ημέρες  νωρίτερα  και  έπειτα  από
έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο/η φοιτητής/τήτρια απουσιάζει από
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το  Φορέα  Υποδοχής,  η  απουσία  αυτή  θα  θεωρείται
αδικαιολόγητη  και  θα  αποτελεί  λόγο  ακύρωσης  της
Πρακτικής Άσκησης. Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο/η
φοιτητής/τήτρια  μπορεί  να  ενημερώσει  για  την  απουσία
του/της και την ίδια ημέρα.

Ασφάλιση Φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια
της Πρακτικής Άσκησης

Με  βάση  την  κείμενη  νομοθεσία,  οι  φοιτητές/τριες  που  διεξάγουν
Πρακτική  Άσκηση,  υπάγονται  υποχρεωτικά  στην  ασφάλιση  του
Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα
με  την  παρ.  1  του  άρθρου  10  του  ν.  2217/1994  (Α΄83)  μόνο  για  τον
κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος,
εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48).

Ο/Η  φοιτητής/τήτρια,  λόγω της  ασφάλισής  του/της  από  την  Πρακτική
του/της Άσκηση, δεν παύει να είναι ασφαλισμένος/η στους γονείς του/της
(ή αν είναι άμεσα ασφαλισμένος/η στη δική του/της ασφάλεια), δε χάνει
την ασφάλισή του/της.

Αποζημίωση Φοιτητών/τριών

Η αποζημίωση της Πρακτικής Άσκησης πραγματοποιείται σύμφωνα με την
ισχύουσα  νομοθεσία  και  τον  Κανονισμό  Πρακτικής  Άσκησης  του
Ιδρύματος.

Διευκολύνσεις φοιτητών/τριών με αναπηρία
και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

Λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 21 του Συντάγματος περί προστασίας των
ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, καθώς και τον ΣΤ.1. Ν.4074/2012 ΦΕΚ 88 Α’
“Κύρωση της Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες και
του  Προαιρετικού  Πρωτοκόλλου  στη  Σύμβαση  για  τα  δικαιώματα  των
ατόμων με αναπηρίες”, ορίζεται ότι φοιτητές/τήτριες που πάσχουν από
σοβαρές  παθήσεις,  όπως  αυτές  αποτυπώνονται  στον  Νόμο  23-09-
2019/3557,  συμμετέχουν  στην  Πρακτική  Άσκηση,  καταλαμβάνοντας  το
5%  των  προβλεπόμενων  θέσεων  του  Τμήματος,  κατ’  αναλογία  του
προβλεπόμενου  ποσοστού  5%  για  την  Εισαγωγή  στην  Τριτοβάθμια
Εκπαίδευση  ατόμων  που  πάσχουν  από  σοβαρές  παθήσεις  (Άρθρο  35  -
Νόμος  3794/2009),  υπό  την  προϋπόθεση  ότι  επιδεικνύουν  αντίστοιχο
Πιστοποιητικό  Υγειονομικής  Επιτροπής κατά την υποβολή της  αίτησής
τους  στη  Μονάδα  Υποστήριξης  Φοιτητών-Φοιτητριών,  σύμφωνα  με  το
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εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας, το οποίο είναι σε ισχύ
κατά το έτος υποβολής της αίτησης. 

Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον
αριθμό  των  θέσεων  που  αντιστοιχούν  στο  ποσοστό  5%,  η  αξιολόγηση
μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει
των  κριτηρίων  που  ορίζει  ο  υφιστάμενος  εσωτερικός  Κανονισμός  του
Τμήματος.  Τέλος,  στην  περίπτωση  που  ο  αριθμός  αιτήσεων  ειδικής
κατηγορίας είναι μικρότερος των προβλεπόμενων θέσεων, αυτές μπορούν
να  καλυφθούν  από  υποψηφίους/ες  της  γενικής  κατηγορίας  και
αντιστρόφως.  Ταυτόχρονα,  ο/η  Υπεύθυνος/η  Πρακτικής  Άσκησης,  σε
συνεργασία  με  τη  Μονάδα  Υποστήριξης  Φοιτητών-Φοιτητριών,  θα
φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής στον οποίο θα μπορεί να
ασκηθεί ο/η φοιτητής/τήτρια που ανήκει σε ευάλωτη ομάδα. 

Με  ευθύνη  του/της  ακαδ.  επόπτη/τριας  και  του/της  επόπτη/ριας  του
Φορέα Υποδοχής πρέπει να διασφαλίζεται η τήρηση των κανόνων για την
εξασφάλιση προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία.

Ολοκλήρωση Πρακτικής Άσκησης 

Για την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης είναι  απαραίτητα μεταξύ
άλλων τα παρακάτω: 

 Υπογεγραμμένες  Συμβάσεις  Πρακτικής  Άσκησης:   τις
υπογεγραμμένες  συμβάσεις  Πρακτικής  Άσκησης  οφείλει  να
τις  αποστείλει  ο  Φορέας  Υποδοχής  στο Γραφείο  Πρακτικής
Άσκησης  της  Μονάδας  Υποστήριξης  Φοιτητών-  Φοιτητριών
είτε  ταχυδρομικά  είτε  να  παραδοθούν  μέσω  του/της
ασκούμενου/ης σε συγκεκριμένες ημερομηνίες, που ορίζει το
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 

 Έντυπο Αναγγελίας έναρξης στο ΕΡΓΑΝΗ (Ε3.5):  το  έντυπο
οφείλει  να  το  καταχωρήσει  ο  Φορέας  Υποδοχής  στο  ΠΣ
ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη και αντίστοιχα κατά τη λήξη της
Πρακτικής  Άσκησης  και  να  τα  αποστείλει  στο  Γραφείο
Πρακτικής  Άσκησης  της  Μονάδας  Υποστήριξης  Φοιτητών-
Φοιτητριών  ηλεκτρονικά  σε  καθορισμένες  ημερομηνίες  που
ορίζει το Γραφείο Πρακτικής

 Έντυπο  Αναγγελίας  λήξης:  το  έντυπο  οφείλει  να  το
καταχωρήσει  ο  Φορέας  Υποδοχής  στο  ΠΣ  ΕΡΓΑΝΗ  το
αργότερο 4 ημέρες μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης και
να  το  αποστείλει  ηλεκτρονικά  στο  Γραφείο  Πρακτικής
Άσκησης της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών- Φοιτητριών.
Για τις ημερομηνίες και για τις λεπτομέρειες για τη λήξη και
ολοκλήρωση της ΠΑ γίνεται σχετική ενημέρωση του Φορέα
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Υποδοχής  από  το  Γραφείο  Πρακτικής  Άσκησης  μέσω
ηλεκτρονικού μηνύματος.

 Βεβαίωση  Ολοκλήρωσης  Πρακτικής  Άσκησης:  Η  βεβαίωση
ετοιμάζεται από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μονάδας
Υποστήριξης  Φοιτητών-  Φοιτητριών,  στην  οποία  θα
αναφέρονται  τα  στοιχεία  του  Φορέα  Απασχόλησης  και  οι
ημερομηνίες  πραγματοποίησης  της  Πρακτικής  Άσκησης οι
οποίες θα πρέπει να είναι ακριβώς οι ίδιες με τις ημερομηνίες
που  αναφέρονται  στη  Σύμβαση.  Επίσης,  η  ημερομηνία
υπογραφής της βεβαίωσης θα πρέπει να είναι η ίδια με την
τελευταία  ημέρα  πρακτικής  του  φοιτητή/τήτριας  ή
μεταγενέστερη. Τέλος, η Βεβαίωση ολοκλήρωσης, θα πρέπει
να παραδοθεί στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μονάδας
Υποστήριξης Φοιτητών- Φοιτητριών με πρωτότυπη σφραγίδα
και  υπογραφή του  φορέα,  είτε  με  ηλεκτρονική  υπογραφή ή
ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου. 

 Ηλεκτρονική  Αξιολόγηση  Πρακτικής  Άσκησης:
συμπληρώνεται ειδική φόρμα από ασκούμενο/η, ακαδημαϊκό/η
επόπτη/τρια  και  Φορέα  Υποδοχής  μετά  τη  λήξη  της
Πρακτικής Άσκησης

 Απογραφικά  Δελτία  Ωφελούμενου/ης  κατά την είσοδο/έξοδο
από την πράξη

Απαραίτητη προϋπόθεση για  την αποζημίωση των ασκούμενων
είναι η επιτυχής ολοκλήρωση του μαθήματος Πρακτικής Άσκησης,
ήτοι  να  έχει  βαθμολογηθεί  με  βαθμό > ή  = του  5,  ως  εκ  τούτου  ο/η
Υπεύθυνος/η  Πρακτικής Άσκησης πρέπει  να παρέχει  ανάλογη βεβαίωση
πριν την έκδοση εντάλματος πληρωμής/αποζημίωσης των ασκούμενων σε
συνεργασία  με  στελέχη  της  Πρακτικής  Άσκησης  της  Μονάδας
Υποστήριξης Φοιτητών- Φοιτητριών.   
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